



□据《人民日报海外版》2月21日第06版

日本首相安倍晋三21日起访问美国,并计划22日与美国总统奥巴马举行会谈。原计划于1月访美遭遇“闭门羹”后,安倍晋三终于实现了他的赴美“朝圣”梦。不过,美国是现实的,日本哪位首相访美并不重要,重要的是带什么“礼物”过去。据悉,在双方的事前协商中,美国要求日本就美军普天间基地搬迁、加入TPP(跨太平洋伙伴关系协议)谈判等问题拿出具体方案。预计朝核问题、中日关系等都将成为此次会晤的重要议题。

安倍急着朝圣送礼 奥巴马能给多大面儿?

任内首度访美存3大疑问

1 套近乎能如所愿吗?

安倍访美,意图巩固日美同盟关系。日本希望美国充当其后盾,为其军事扩张和政治诉求提供支撑。近期,安倍频频参加讨论修改和平宪法的专家会议,并努力为日本寻求解禁集体自卫权。这些都需要得到美国的首肯。

为表诚意,2月1日,日本放宽了进口牛肉的标准,对美

国算是聊表寸心。

美国会买账吗?美国重返亚太,日本是其亚太战略实施的一个立足点。但是,面对政治右倾化的日本,美国不无疑虑。此前美国婉拒安倍到访,最近又有消息称美国不会表态支持日本解禁集体自卫权,或许都预示着安倍的热脸无法换来奥巴马的好脸色。

此外,在一些关键问题上,安倍也恐怕无法让奥巴马满意。比如美军普天间基地问题。2009年时任首相鸠山由纪夫提出要将基地搬迁至冲绳县外,招致希望在县内搬迁的美国的强烈不满,日美关系由此进入低谷。安倍虽然亲赴冲绳面见冲绳县知事仲井真弘,但冲绳方面不退让,安倍暂时也无法有所作为。

2 发展经济指望得住吗?

日本国民最关注的是安倍内阁能否带领日本走出经济的低迷状态。日本经济要持续发展,其亲密盟友美国的态度至关重要。专家指出,战后日本的历史就一段被美国不断扶植又不断打压的历史。目前,

TPP问题已经成为日美之间的一个结。TPP是由美国主导的贸易组织,也是美国重返亚太的关键一环,美国十分重视日本是否能答应参加TPP谈判。然而,安倍却一再宣称“若TPP废除所有关税将不参加谈

判”,因为TPP问题涉及农业以及在选举中有很强影响力的既得利益集团农协,如果在TPP等问题上“不得民心”,将危及参议院选举的前景。

各有所求的日美在华盛顿必将有一场交锋。

3 想称霸亚太行得通吗?

自美国重返亚太以来,日本变得异常活跃。与俄罗斯、韩国、中国之间的岛争不断,积极扩充军备,努力拉拢东南亚国家……日本称霸亚太的野心依稀可见。

安倍上台以后,试图强化与东盟和东南亚各国的关系,特别是与菲律宾、越南等东盟

国家之间的关系,让人想起他2006年第一次出任首相时提出过的“自由与繁荣之弧”的安保战略构想。

其实,正如美国《外交政策》的文章所说的,自1991年以来,日本就一直苦心孤诣谋取亚太安全领导地位。如今,军事实力排名世界前十的日

本,正努力借美国重返亚太的“东风”,实现自己长久以来的梦想。

不过,专家指出,日本永远都是美国战略布局的一个棋子,日美同盟从来都是以美国的利益为出发点的。日本想在亚太称霸,是没有认清自己的“棋子”位置。

安倍晋三发表攻击性言论 中方严肃要求日本做出交代

□据 新华社北京2月21日电

外交部发言人洪磊21日在例行记者会后表示,中方严肃要求日本就首相安倍晋三相关言论立即作出澄清和交代。

日本首相安倍晋三21日启程访美前接受采访时称,同日本和其他亚洲邻国的冲突是中国根深蒂固的需求,意在巩固自身的政治支持。日本将阻止中国“掠夺他国的领土”。

洪磊表示,中方对此感到震惊。一国领导人如此公然歪曲和攻击邻国,煽动地区国家间的对立,这是罕见的,在国际社会是不得人心的。中方致力于同日本发展战略互惠关系,但不会坐视日方在涉华领土、历史、歪曲中国外交政策等问题上的消极举动。中方已严肃要求日方立即作出澄清和交代。

延伸阅读

美媒体不看好安倍访美

□据 中新网

美国《侨报》21日刊出评论:安倍访美有自己的“小算盘”。不过,美国有其“主子的底线”:不可能让日本与其“平起平坐”;不可能让日本走军国主义老路;更不会顺着日本走,出现“主子为仆人火中取栗”的局面。(www.chinanews.com)

资产处置公告

我公司下属宾馆因升级改造,公开处置下列物资:客房全套用品、布草、电梯、电器、监控设备、会议室用品、餐厅用具、厨房设备等,现予以公告。相关要求如下:

1. 报名单位、个人须在2013年2月25日下午5时前到我公司办理报名登记手续。报名时须提交以下材料:本人身份证原件及复印件。
2. 根据报名情况,我公司将组织安排现场查看实物。

3. 保证金:竞标单位须提交保证金人民币5000元,保证金不计利息。

地址:洛阳市龙门石窟世界文化遗产园区滨河东路铁路桥北200米。

联系人:刘女士

电话:0379-69827551

洛阳市龙门旅游集团有限公司